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Aos seis dias do mês de Julho de 2011, pelas 11:00 horas, a Sra. Vice-Presidente da Assembleia 

da República, Deputada Teresa Caeiro, em representação de Sua Excelência a Presidente da 

Assembleia da República, procedeu à instalação da Comissão de Assuntos Europeus (CAE), na 

sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Após ter cumprimentado as Sras. e Srs. Deputados presentes, a Sra. Vice-Presidente solicitou aos 

Grupos Parlamentares (GP) a indicação de propostas para a Mesa da Comissão. O Sr. Deputado 

Carlos Costa Neves, em representação do GP do PSD, indicou o Sr. Deputado Paulo Mota Pinto 

para Presidente da CAE. Por seu turno, o Sr. Deputado Vitalino Canas, em representação do GP 

do PS, indicou a Sra. Deputada Ana Catarina Mendonça Mendes para 1.ª Vice-Presidente da 

Comissão, tendo o Sr. Deputado António José Rodrigues, em nome do GP do CDS-PP, indicado o 

Sr. Deputado João Serpa Oliva para 2.º Vice-Presidente da Comissão. 

 

Os nomes dos Deputados propostos para a Mesa da Comissão foram submetidos a votação por 

sufrágio uninominal, tendo exercido o direito de voto os Srs. Deputados membros efectivos da 

Comissão. Nos termos regimentais votaram ainda os Srs. Deputados membros suplentes da 

Comissão, Nuno Encarnação (em substituição do Sr. Deputado António Rodrigues – PSD), Lídia 

Bulcão (em substituição do Sr. Deputado Carlos Alberto Gonçalves – PSD), Cristóvão Norte (em 

substituição da Sra. Deputada Maria Ester Vargas – PSD) e António Serrano (em substituição da 

Sra. Deputada Maria Helena André – PS). Registou-se a ausência do GP do PCP na votação. 

 

A Sra. Vice-Presidente da Assembleia da República presidiu ao escrutínio, tendo sido apurados os 

seguintes resultados: eleição por unanimidade do Sr. Deputado Paulo Mota Pinto (PSD) para 

Presidente e, por maioria, os Srs. Deputados indicados para a Vice-Presidência da Mesa.  

Foi deste modo definida a constituição da Mesa: 

Presidente – Deputado Paulo Mota Pinto (PSD) 

1.ª Vice-Presidente – Deputada Ana Catarina Mendonça Mendes (PS) 

2.º Vice-Presidente - Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP) 

 

Após o anúncio do resultado da votação, a Sra. Vice-Presidente da Assembleia da República 

convidou o Sr. Presidente eleito a assumir a condução dos trabalhos da Comissão. 

 

O Sr. Presidente recém-eleito saudou a Sra. Deputada Teresa Caeiro, tendo convidado os Srs. 

Vice-Presidentes a juntar-se-lhe na Mesa. Agradeceu a confiança depositada pelos membros da 

Comissão na Mesa e cumprimentou o anterior Presidente da Comissão, Sr. Deputado Vitalino 

Canas, a quem saudou pelo trabalho desenvolvido. De seguida, realçou a importância dos 

assuntos europeus e a sua transversalidade, recordando também a sua relevância interna e 

considerando que o trabalho a desenvolver pela Comissão deverá ser produtivo e produzir 

resultados. Informou que procederia à distribuição de um projecto de Regulamento para apreciação 

da Comissão, tendo ainda suscitado a questão da definição de grelhas de tempos; solicitou a 
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indicação de Coordenadores pelos Grupos Parlamentares; e, enfim, deu conta que o Plano de 

Actividades seria abordado posteriormente. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas saudou a Mesa eleita, subscrevendo a importância atribuída aos 

assuntos europeus pelo GP do PS. Informou, adicionalmente, que a Coordenação seria indicada 

posteriormente, e recordou que, nas anteriores Legislaturas, não fora necessária a definição de 

uma grelha de tempos. Solicitou, enfim, a definição de uma hora para as reuniões da Comissão. O 

Sr. Presidente concordou com a necessidade de definição de um horário, regular, para as reuniões 

da Comissão, a estabilizar na semana seguinte. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves reiterou a saudação à Mesa e deu conta do empenho do GP 

do PSD na actividade da Comissão. Subscreveu a intervenção quanto à grelha de tempos e 

recordou a prática anterior em matéria de horários de reuniões. Enfim, reiterou a importância das 

questões europeias, bem como a necessidade de as aproximar da Assembleia da República, 

considerando-as internas e transversais. O Sr. Presidente subscreveu a intervenção e a 

importância de trazer os assuntos europeus para o debate. 

 

Não se registando intervenções adicionais, o Sr. Presidente reiterou o compromisso de envio de 

um projecto de regulamento e solicitou sugestões para o Plano de Actividades da Comissão. 

 

A reunião foi encerrada às 11:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 6 de Julho de 2011. 

 

 

 

O PRESIDENTE, 

 

Paulo Mota Pinto 
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Reunião de 6 de Julho de 2011 

Folha de presenças  

 (ACTA N.º 1/XII/ 1.ª SL) 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 António José Seguro 

 António Rodrigues 

 Carlos Alberto Gonçalves 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos São Martinho 

 Carlos Zorrinho 

 Cláudia Monteiro de Aguiar 

 Duarte Filipe Marques 

 Francisco de Assis 

 João Lobo 

 João Serpa Oliva 

 José Manuel Rodrigues 

 Maria Ester Vargas 

 Paulo Mota Pinto 

 Rita Calvário 

 Sérgio Azevedo 

 Vitalino Canas 

 António Serrano 

 Augusto Santos Silva 

 Cecília Honório 

 Cristóvão Norte 

 Cristóvão Simão Ribeiro 

 Emídio Guerreiro 

 Fernando Serrasqueiro 

 João Rebelo 

 Jorge Lacão 

 José Lino Ramos 

 Laura Esperança 

 Lídia Bulcão 

 Nuno Encarnação 

 Paulo Pisco 

 Pedro Roque 

 Sérgio Sousa Pinto 

  

Faltou a seguinte Senhora Deputada: 

 

 Maria Helena André 



 
Comissão de Assuntos Europeus 

 
 

 

 

Esteve ausente em trabalho parlamentar o seguinte Senhor Deputado: 

 

 Honório Novo 

 


